

## О Т З Ы В

кандидата педагогических наук,  
Затеевой Татьяны Григорьевны

на автореферат диссертации Хлупиной Надежды Олеговны, на тему:  
«Организация самостоятельной работы студентов по овладению  
компетенциями в учреждениях среднего профессионального  
образования»

на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по  
специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

---

Диссертационное исследование Хлупиной Н. О. является результатом самостоятельной научной работы над актуальной научно-педагогической проблемой, посвященной обеспечению качества образования, которое проецируется на профессиональную подготовку специалистов. Одним из средств успешной профессиональной подготовки обучающихся в учреждениях СПО становится самостоятельная работа, в связи, с чем возникает необходимость определения педагогических условий её эффективной организации. Обращение диссертанта к этой проблеме весьма актуально и нацелено на реализацию новых методов и форм взаимодействия со студентами учреждений СПО, как ресурсного потенциала для успешного овладения общими и профессиональными компетенциями в соответствии с реализацией ФГОС СПО.

Автореферат дает четкое представление о содержании и структуре диссертации, которая соответствует логике осуществления педагогического исследования.

В диссертации определены противоречия, сформулирована проблема исследования, разработан научный аппарат. Объект, предмет, гипотеза исследования определены в соответствии с поставленной целью и задачами. Отражен личный вклад соискателя на всех этапах исследовательского процесса. Результаты исследования, положения, выносимые на защиту, соответствуют целевому, гипотетическому, теоретико-методологическому и методическому аспектам диссертации.

В ходе работы над диссертацией Хлупиной Н. О. осуществлена экспериментальная работа по апробации педагогических условий, обеспечивающих успешность овладения студентами общих и профессиональных компетенций. Доказано, что эффективным средством достижения этой цели выступает самостоятельная работа, выявлены ее потенциальные возможности, конкретизированы педагогические условия, обеспечивающие эффективность успешного овладения студентами общими и профессиональными компетенциями.

Диссертация Хлупиной Н. О. имеет практическую значимость: её результаты могут найти применение в организации самостоятельной аудиторной и внеаудиторной работы, а так же служить базой для дальнейшей разработки проблем профессионального становления. Разработанный критериально-оценочный аппарат для выявления уровня



овладения студентами общими и профессиональными компетенциями в процессе самостоятельной работы в соответствии с выделенными критериями и показателями содержит необходимый диагностический инструментарий.

На защиту вынесены положения, обосновывающие новые подходы к профессиональной подготовке студентов - посредством самостоятельной работы, а ее результативность обеспечивается соблюдением представленной совокупности определенных педагогических условий.

Основные положения диссертационной работы, несомненно, актуальны, обладают научной новизной и отражены в научных журналах, сборниках научных статей, представлялись на конференциях различного уровня.

Изучение автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация полностью соответствует требованиям п.п. 9 - 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней». Автор диссертационного исследования Хлупина Н. О. достойна присуждения ей искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

#### Сведения о рецензенте

Ф.И.О	Затеева Татьяна Григорьевна
Почтовый адрес	355029, Ставропольский край, г.Ставрополь, ул.Ленина 417 «А»
Телефон	8(8652) 56-08-21
Адрес эл.почты	t-zateeva@yandex.ru
Наименование организации, работником которой является рецензент	Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ставропольский государственный педагогический институт» г.Ставрополь
Должность	Старший преподаватель кафедры математики и информатики
Ученая степень и наименование отрасли науки, научных специальностей, по которым им защищена диссертация	Кандидат педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

Кандидат педагогических наук

Т.Г.Затеева

30.03.2017

